

Советы родителям

ОСОБЕННОСТИ ВОСПИТАНИЯ ДЕВОЧКИ

Векторы развития девочки и мальчика кардинально противоположны. И если для мальчика, будущего мужчины, главенствующую роль играют достижения, работа, служба Отечеству, то для будущей женщины - это дети, семья, быт и уют. И это не дискриминация женщин, просто изначально устроено именно так. Поэтому в семье девочка должна получить абсолютно другие образцы поведения. Писатель Ю.П.Михайлов в своей книге "Три слова в психологии" отмечает, что девочка, только начав говорить, сознательно живёт тем, что чувствует и переживает её мама. Автор подчеркивает, что не слова, а внутреннее состояние матери (прежде всего, любовь или недостаток любви) оставляют отпечаток в душе дочери на всю её жизнь. А потом многие матери удивляются: откуда вдруг у её дочери-подростка жестокость, внутренняя чёрствость, отчуждённость?

В возрасте 3-5 лет наступает период так называемых психосоциальных игр. Мальчики играют в войну, в железную дорогу, а девочки - в маму, которая нянчит, варит обеды, занимается уборкой и т.п. Со стороны родителей важно в это время поддержать своего

ребёнка. Большую ошибку совершают мамы, которые говорят своим дочерям: "Ты бы лучше в шахматы поучилась играть", тем самым налагая негласный запрет на развитие женских качеств. В пять - семь лет девочки начинают осваивать труд по-настоящему и, если воспитание в семье проходило в правильном направлении, то девочка помогает по дому, учится новому, легко откликается на мамины просьбы. Если обратиться к истории, то на Руси даже княжеских дочек с детства обучали вышиванию, шитью и т.п. Занятия рукоделием воспитывали у девочек многие полезные женские качества, необходимые для будущей супружеской жизни. Сегодня большинство девочек и девушек в семьях практически этому не обучают. Конечно, желательно, чтобы у девушки было именно женское хобби: шитьё, вязание, кулинария, бисероплетение и т.д. Правы те родители, которые пытаются занять свободное время ребёнка различными кружками и секциями. У девочек не формируется праздность, которая в дальнейшем часто становится источником многих бед: скука, уныние, депрессия.

В подростковом возрасте у девушек начинается активная социализация. Именно в это время происходит серьёзная проверка всего, что было получено в семье к этому моменту. И, если в душе девушки не сложились прочные нравственные ориентиры, то в экспериментах со свободой она может допустить непоправимые ошибки. Усугубляется ситуация ещё и тем, что влияние родителей на тот момент ослабевает, на первый план выходит мнение друзей и подруг. Никого уже не удивляет, когда девушки курят, сквернословят, выпивают. Большинство оправдывают это тем, что "время сейчас другое". Цена действительно идёт, но нравственные ценности остаются неизменными, просто они настолько вытесняются другими негативными образцами для подражания.

Таким образом, воспитание девочки имеет свои особенности, которые родителям всё же лучше знать, иначе, если их не учитывать, можно получить непредсказуемый результат.

О. ПАВЛЮЧЕНКОВА, педагог-психолог ГБУ "Кировский ЦСПСД "Паруса надежды".

КАК ДАРИТЬ ПОДАРКИ И НЕ ИЗБАЛОВАТЬ СВОИХ ДЕТЕЙ?

Всем известно, что чаще других получают подарки наши дети - на всевозможные праздники, именины, от бабушек и дедушек, знакомых и близких родственников, которые приходят к вам в гости. Вы стали замечать, что в доме все комнаты просто завалены игрушками. А желание порадовать ребёнка новой игрушкой возникает постоянно, и мы снова идём в магазин. А дети привыкают к тому, что им всё покупают и покупают новые игры и воспринимают это как должное. А если подарков много, то дети быстро становятся к ним равнодушными, что нередко обижает тех, кто их подарил. И тогда родители начинают волноваться, что их ребёнок не ценит внимания и растёт избалованным.

Как часто можно дарить подарки, покупать новые игрушки и не избаловать своих детей? Может быть, только за достойное поведение, хорошие дела? Или только в честь праздника? И как можно помочь ребёнку научиться ценить то, что ему подарили?

Родители полагают, что если у них есть возможности, а ребёнок просит новую куклу, то почему же не доставить любимому чаду радость? И ладно, что кукла сто вторая и, наверно, тоже окажется в коробке вместе с другими всего через день, другой. Но зато дочка была от счастья "на седьмом небе". Мы считаем, что раз в нашем детстве было мало игрушек, то почему бы не восполнить этот пробел - пусть у ребёнка будет всё!

Уважаемые родители, задумайтесь о том, что когда у ребёнка есть всё, то к

чему тогда стремиться, зачем мечтать?

Кто из вас не наблюдал такую картину: ребёнок плачет, капризничает, а мама, успокаивая, даёт слово купить новую игрушку. В детском саду дети нередко встречают родителей не "обнимашками", а вопросом: "Что ты мне купила?". А если подарка нет - истерика. Иногда единственной темой беседы ребёнка с мамой становится выбор новой игрушки.

Не заваливайте детей игрушками! Обсудите с ребёнком момент дарения подарка и чувства, которые он испытывает. Если у ребёнка наступает день рождения, то можно накануне подготовить его к этому событию. Скажите ребёнку, что подарок может оказаться совсем не тем, что он просил, или вовсе не понравится. Такое тоже бывает. Всё равно нужно поблагодарить человека, потому что он не забыл о твоём празднике и хотел тебя порадовать.

Разговаривайте с детьми о чувствах тех, кто преподносит подарок. Чаще всего сам процесс дарения подарка завязан на эмоциях, способности сопереживать, понимать и принимать чувства другого человека. Поэтому, в преддверии прихода гостей, обсудите с детьми, что испытывает человек, если его игрушка вам понравится или, наоборот, не понравится. Договоритесь с ребёнком о том, как он будет выражать свою благодарность тому, кто дарит подарок. Научите ребёнка не просто говорить "спасибо", а например, улыбнуться и обнять бабушку и тем самым показать, что подарок пришёлся по душе.

Приучайте ребёнка к тому, что он тоже может дарить подарки, сделанные своими руками. Так он самостоятельно прочувствует, насколько приятно дарить подарки близким людям. А более старших детей привлекайте к участию в выборе подарка своим родителям. Только так ребёнок убедится и прочувствует, какое это нелёгкое дело - выбор подарка, сколько сил и времени оно требует.

Попытайтесь и сами не дарить много подарков. Чтобы они приносили радость, чтобы их ценили - подарки должны быть редкими.

Конечно, однозначно решить вопрос о том, как часто и сколько дарить подарков, приобрести игрушек, пусть каждый решает сам. Современные педагоги и психологи не рекомендуют заваливать детей большим количеством игр и игрушек, ведь тогда ценность какого-либо подарка сводится к нулю.

Детям необходимо общение. Освободите час, другой, чтобы побыть вместе с ребёнком, ведь дорогие подарки не помогут ему ощутить себя любимыми. И в этот период не отвлекайтесь на мытьё посуды, просмотр новостей в телефоне. Играйте в пазлы, спешите в парк покормить птиц и белок, испеките яблочную шарлотку и читайте детям их любимые сказки... Эти мгновения стоят недорого, но дорогого стоят!

Т. ДАРИНСКАЯ, старший воспитатель МКДОУ "Детский сад №6 "Ягодка".

К сведению!

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЯ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Терроризм представляет собой опасную форму преступного посягательства, которая выражается в форме совершения общественно опасных деяний, а также угрозе совершения таких действий в отношении жизни, здоровья людей, прав и законных интересов различных субъектов.

Терроризм - противоправное, уголовно наказуемое деяние.

В Российской Федерации деятельность террористических организаций запрещена. Законодательством предусматриваются суровые наказания за террористическую деятельность.

1. Если человек участвует в деятельности террористической организации, то он будет наказан:

- лишением свободы от 10 до 20 лет, а также штрафом до 1 миллиона рублей;
- или лишением свободы на всю жизнь.

Если человек в первый раз нарушил закон о террористических организациях и сам добровольно перестал участвовать в такой организации, то его освобождают от наказания (если он не совершил других преступлений).

Если человек перестал участвовать в террористической организации, только когда его задержала полиция или когда узнал, что его действия рассматривает суд или следствие, то такое прекращение участия не будет добровольным.

2. Если человек уговаривает другого совершить преступление, даёт ему оружие или деньги, или другим способом готовит человека к преступлению, или использует для этого свою должность, или помогает другому совершить преступление, организует или руководит преступлением, то он будет наказан:

- лишением свободы от 5 до 20 лет, а также штрафом до 1 миллиона рублей;
- или лишением свободы на всю жизнь.

Если человек, который помогал террористам и давал им деньги, до совершения преступления сообщит в полицию о том, что оно готовится, и поможет полиции сделать так, что преступление не будет совершено, то его не накажут за это (если при этом он не совершил других преступлений).

3. Если человек публично (в устной, письменной или с использованием технических средств) или с использованием средств массовой информации, электронных или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети "Интернет", призывает к терроризму, публично оправдывает терроризм или пропагандирует терроризм, то он будет наказан:

- штрафом от 100 тысяч до 1 миллиона рублей;
- или лишением свободы от 2 до 7 лет.

Также человеку будет нельзя занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью до 5 лет.

В Российской Федерации считается, что человек публично оправдывает терроризм, если он публично (в устной, письменной, или с использованием технических средств) говорит, что он считает идеологию и действия террористов правильными, что им нужна поддержка и всем надо совершать такие же действия, как террористы.

Также считается, что человек пропагандирует терроризм, если он распространяет материалы и (или) информацию, которая убеждает других в том, что терроризм привлекателен, и в том,

что заниматься терроризмом допустимо.

4. Если человек создал террористическое сообщество, чтобы заниматься терроризмом или чтобы заниматься пропагандой терроризма, или оказывать помощь террористам, а также если человек руководит таким сообществом или участвовал в террористическом сообществе, то он будет наказан:

- лишением свободы от 15 до 20 лет, а также штрафом до 1 миллиона рублей;
- или лишением свободы на всю жизнь.

6. Если человек один или с группой захватили и удерживают заложника и готовы его отпустить, только если государство, организация или какой-либо человек выполнит его желания, то он будет наказан:

- лишением свободы от 5 до 20 лет;

- или лишением свободы на всю жизнь.

7. Если человек создал вооружённую группу, создание которой не разрешает закон Российской Федерации, или руководит вооружённой группой, или даёт деньги для действий этой группы, или если человек участвует в такой вооружённой группе, то он будет наказан:

- лишением свободы от 8 до 20 лет.

Если человек в первый раз участвовал в такой вооружённой группе, а затем сам добровольно прекратил в ней участвовать и сдал оружие, то его не накажут (если при этом он не совершил других преступлений).

Отдел по делам ГО и ЧС, мобилизационной работе Кировской районной администрации.

Общее дело

СОХРАНИМ ЛЕС ОТ ОГНЯ!

Невозможно без содрогания смотреть на погибшие в огне лесных пожаров деревья. В большинстве случаев причиной лесных пожаров является беспечность тех, кто приходит в лес равнодушным человеком, пренебрегающим правилами пожарной безопасности в лесу. Человеку, бросившему в лесу непогашенный окурки в высохшую лесную подстилку и ставшему виновником возникновения лесного пожара, никогда не понять чувства лесоводов, выращивавших эти деревья многие десятилетия. В 90% случаев возникновения лесных пожаров - это нарушение правил пожарной безопасности и неосторожное обращение граждан с огнём в лесу.

Посещая лес, строго соблюдайте правила пожарной безопасности:

- не разжигайте костры в сухую и ветреную погоду, не курите на ходу, не бросайте горящие спички и окурки;
- не засоряйте места отдыха бумагой, банками, стеклянной посудой и прочими отходами.

Знайте, что даже осколок стекла, способный сфокусировать солнечный луч, может вызвать лесной пожар.

Не надо быть сторонним наблюдателем и ждать, когда маленькое безобидное пламя ветер раздует во всепожирающий и всепоглощающий лесной пожар. Гражданский долг каждого из нас - сделать всё возможное для того, чтобы остановить разрастающееся в лесу пламя.

Если вы обнаружили начинающийся пожар - например, небольшой травяной пал или тлеющую лесную подстилку у брошенного кем-то костра, постарайтесь затухнуть его сами. Если вы не можете потушить его своими силами, по возможности как можно быстрее сообщите о найденном очаге возгорания в ГКУ КО "Куйбышевское лесничество" **8 (48457) 2-10-85, в ЕДДС - 5-24-24 или по телефону "01".**

ЛЕС НУЖДАЕТСЯ В ВАШЕЙ ЗАЩИТЕ. БУДЬТЕ ЕГО ДРУЗЬЯМИ!



Л. ЧУГУНОВА, мастер леса Тимирязевского участкового лесничества.